
w-

lit -,

n!*'

m

m

Dmw 1m meilkun JittricU à pnmnw la plupart dM rariMa d'Uvar daimiant
*ti« lifaBiM da tt à 40 pMa m toua aana. CM panlt tin ua grand avaaanant
quand laa aihna aont Jaunaa, nuia laa arbrea aiaai plantfa otmtinnartmt à portar àm
r4oohca rteonératrioaa pandaat biao dea annéea da pfua que daa arbiaa baaaoonp moina
a^aflfe. Uaa habituda qui taod à deranir nudntanant plua gfoirala al qui donna
boana aatiafarticB, oonaiata à planter antra laa arbiaa panuananta ea qn'an vpdla
aibwa"intawalairaa". Ce aont daa rariétéa hâtivea à fovt ranpMt, tallaa qna Waaltlqr.

DoAaaaa et Wagenar, qui oonunenoant enoora trèa jaunaa à donner da bonnaa riooHoa
da fmita et que l'on peut aupprimer quand ellea nuiaent aux arbrea parmananta. On
peut auaai dana la mima but employer d'autrea arbrea à fruita, tela qoe pnmiera,
oeriaiara et plehere. Si toutefoia lea arbree permanente aont eapao<a de moba de 40
irfada en toua aena, il ne faut planter d'arbrea interealairea qu'entra laa arbiaa daa range
parmananta, oar au bout da quelquea annéea he arbrae anaient trop aarréa pour don-
ner laa meilleure réauhata et on ne pourrait lee traiter parfaitement an puhMaateur.
Quand on a décidé de l'e^aoonent auqud on peut planter lee arbraa, il faut marquw
lea poaitiona où lea aibrea doirant être plantée. Lee ran^t d'aibiea doivent Itre per-

faitemant droite, tant pour la plue grande fadlité dea houagee que pour k ooup d'ieil.

On 7 réuMit facilement en prenant un peu de peine. Si le diûnp eat irrégulier, oda
eet un peu plua diiSoile que a'il eet oarré. Avant de ereuier ke troue on marque par
dee pieux ke poeitioni que doivent occuper lea arbrea, car on pourra ainai plua facile-

ment ka maintenir en ligne. Quand on jdaee lee aibrea dana lee troue, on ke aligne

dana ke deux aena.

BriÊ€-venh.—8i k verger n'eat paa naturellement abrité contre k vent par dea
arbree ou par un terrain plua élevé, on M» trouvera bien de planter un briae-vent k
long dee oôtée nord et oueat ou tout autre cAté le plua expoeé, le but étant non d'arrêter
entièrement k vent mais simplement d'en modérer k violence, car im briee-vent élevé
et trie denae arrête en grande partie k circulation de l'air dana k verger, œ qui
favoriae l'invasion dea inaeotea nuiaibka et des maladies des plantée. D'autre part,
un bon brise-vent modère k violence du vent et abrite ainsi ka arbraa qui oroiaaent
par suite plus droits et de plua beDa forme; il fait aussi qu'il tombe moins da fruita
des arbree et permet la culture de variétéa qui ne réuaairaient paa dana une expoaition
ordinaire. Le vent est un des facteurs les plus importants du deesécbament du sol et
de k séchereeae. Si sa force eet diminuée par un brise-vent, l'évaporation de l'humi-
dité du sol sera moins considérabk.

Un dee meiikuis arbrea à planter pour brise-vent est le sapin d'Europe (Norway
Spruoe, Picea exeel$a). C'est un arbre toujours vert i pousse rapide et qui est rus-
tique presque partout oà k pommier réussit. Un simple rang de cee arbrea eepacés de
huit i dix pieds est tout à fait suffisant, et il faut qu'il soit à au moins quarante
pieds de distance des pommiers. Ik croîtront, si on les soigne convenablement, à
raison de 2 i 3 pieds par an jusqu'à ce qu'ik aient atteint une hauteur de 60 i 60
pieds. Dans les endroits très exposés il peut être bon d» planter deux rangs d'arbres,
le second rang à 8 ou 10 pieds en arrière du premier. Le premier rang pourrait être
de cèdres (Thuya) qui sont i pousse plus lente, et le second de sapin d'Europe. Le pin
blanc et le mélèze d'Europe sont des arbres à pousse rapide qu'on peut employer dans le

mémo but. Le pin d'Europe (Scotch Pine) a la tendance à pousser irrégulièrement et
par suite ne donne pas toujours satisfaction. Si l'on ne peut se procurer les espèces
sus mentionnées, il y a d'autres arbres indigènes qui donneront bonne satisfaction.


